

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области и райкома КПСС

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 85 (5236) ЧЕТВЕРГ, 19 ИЮЛЯ 1990 ГОДА Выходит три раза в неделю Цена 3 коп.



В Москве завершил работу XXVIII съезд КПСС

На снимке: во время съезда коммунистов, в зале заседаний.

По неофициальным сообщениям
главным событием этого съезда
стал выход из КПСС

Председателя Президиума
Верховного Совета РСФСР

Бориса Николаевича
ЕЛЬЦИНА

Горим!

КАК В СВОЕ время, люди старшего поколения, пережившие войну и дожившие до мирных дней, радовались им и говорили молодым: «Только бы не было войны», так и сегодня, радуясь прекрасной погоде буквально, мы в каждом разговоре не примем сказать: «Только бы не было пожаров». Ведь два года подряд горели леса, и нешуточно горели. Однако желание людское, пусть самое коллективное и самое страстное, пока еще не в силах воздействовать на природу. И вот уже затянуло маревом окрестности, а характерный запах гари не оставляет никаких сомнений в том, что снова горят леса.

Причем очаги лесных пожаров множатся в геометрической прогрессии. Если на минувшую пятницу по сообщению Салехардской авиалесоохраны в нашем районе наблюдалось восемь очагов лесных пожаров, то на нынешний понедельник их было уже 16.

Ямальский лесхоз телеграфировал в районный Совет о создавшейся критической ситуации. «Примите меры», — говорится в телеграмме, — для формирования бригад, изыщите возможность снабжения их всем необходимым. Оплату дней нахождения на пожарах производит Ямальский лесхоз».

Такая телеграмма была получена в пятницу, а в понедельник утром руководители предприятий и организаций райцентра, председатели сельских Советов были экстренно собраны в райисполкоме. Надо сказать, что несколько пожарных бригад, в райисполкоме сформированных из местного населения, уже ведут борьбу с огнем. Это пожарные бригады из Овгорта, Азовы, Лопхари, Мужей.

Открывший совещание, председатель райисполкома В. Зяблов охарактеризовал положение, как чрезвычайное.

Надеяться на специализированные отряды авиалесоохраны не приходится, поскольку горят и Приуральский, и Березовский районы, да и по всей области обстановка не лучше. И чтобы не сгореть нам вместе с нашими лесами (ведь большинство населенных пунктов вплотную подступают к лесу), необходимо экстренно формировать дополнительные пожарные бригады и, где это возможно, локализовать очаги возгорания.

В связи с этим райисполком распорядился (упуская констатирующую часть этого распоряжения, приведу его пункты):

1. Ввиду крайне сложной пожарной обстановки объявить в районе ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ положение.

2. Предупредить руководителей всех предприятий и организаций:

а) об их персональной ответственности за принятие мер по тушению пожаров вплоть до освобождения от занимаемой

должности;

б) что принятие мер повлечет за собой отторжение земли от землепользователя и передачу его в собственность Совета;

в) отказ от участия в ликвидации стихийного бедствия влечет за собой ответственность вплоть до уголовной.

3. Определить минимальное количество людей по сельским Советам для ликвидации пожаров (по изменению решения райисполкома от 26 апреля нынешнего года), не считая уже участвующих в тушении: Мужей — 30 человек, Горки — 20, Шурышкары — 15, Овгорт — 10, Азовы — 5, Лопхари — 10, Восяхово — 5, Питляр — 10.

4. Председателям Советов и исполкомам сформировать бригады по организациям, принять меры для снабжения людей запасами продовольствия и снаряжением.

Думаю, собравшихся на это совещание не было особой необходимости убеждать в том, что гибнут охотничьи угодья, оленьи пастбища, наносится невосполнимый ущерб «зеленому другу». Многие из присутствовавших сами неоднократно бывали на тушении лесных пожаров, нохали, что называется, вблизи лесную гать. Вот почему вопросы поднимались не надуманные, а что называется по делу.

Первым, как это ни парадоксально, возник вопрос: а есть ли смысл вообще в организации подобных бригад, будет ли от них отдача? Ведь оснащение их (если это можно назвать оснащением) осталось на уровне предков — топор да лопата. А глав-

ный метод остановки огня — встречный пал. Врывчатка, по словам лесничего Мужевского лесничества Н. Филиппова, в Тюменской области запрещена. Никакой техники в лесничестве кроме катера «Патрульный» нет.

Забрасываемые бригады, как правило, плохо, а то и совершенно не представляют, в какую

систему организации тушения пожаров. И в этом все тоже были единодушны. Прежде всего, это качественная и оперативная информированность руководителей сельских Советов и райсовета об очагах пожаров. Авиалесоохрана, по словам Н. Филиппова, сообщает по телефону в лесничество об обнаружении их сразу же после облета. Но коор-

пространился только на 10 гектарах, нужно тушить в первую очередь его, а не тот, что размахнулся уже на 100 гектаров. У нас же до сих пор получалось так: куда забросит авиалесоохрана, там и тушим, порой безрезультатно.

Безынтенесно предложение Ю. Афанасьева о необходимости заинтересовать в участии в тушении пожаров членов общества охотников и рыболовов. Добровольцам можно, например, выделять впоследствии льготные путевки, лицензии, увеличивать норму выдачи боеприпасов. Думается, охотники откликнутся на эти меры и примут самое активное участие в тушении пожаров.

В дополнение к распоряжению райисполкома участники совещания решили внести еще один пункт. О том, чтобы в каждой забрасываемой пожарной бригаде присутствовал один специалист-пожарный, и чтобы все пожарные бригады были обеспечены средствами связи, компасами. Соблюдения этих неперемных условий нужно потребовать от Ямальского лесхоза. Гореть, как высказывались на совещании многие, никому не хочется. Поэтому нужно до минимума сократить степень риска. Хотя, конечно, в условиях действия чрезвычайного положения без риска не обойтись.

Руководители сельских Советов ведут формирование пожарных бригад. Некоторые из них уже вступили в схватку с огнем, другие подключатся в ближайшее время.

Ф. НИКОЛАЕВ.

ОГНЕННОЕ ЛЕТО 90-ГО ГОДА

местность их забросили, куда отступать в случае возникновения критической ситуации. Рациями они не обеспечиваются.

При такой организации пожаротушения велика вероятность попадания в огненное окружение. Как это случилось в минувшем году, когда пожарная бригада огорцовцев почти двое суток отлеживалась в вырытых на нюру ямах, пережидая пока пройдет огненный вал.

Так что же все-таки, отдаться на волю стихии и молить небеса о дождях, или по мере своих возможностей бороться с огнем? Ответ, конечно же, однозначен: бороться!

Но нужно внести некоторые изменения в уже сложившуюся

динамику в градусах. В лесничестве же карта неградуирована и об истинном месте очага приходится только гадать. Отсюда вывод: не мешало бы брать на объекты местных представителей, хорошо знающих территорию, близлежащие к очагу реки, озера, перешейки. Эффект от тушения пожаров все-таки есть, говорил в своем выступлении председатель районного комитета по охране природы Ю. Афанасьев. Минувшим летом ликвидировали своими силами семь очагов пожаров. Нужно только, чтобы раньше и точнее сообщалось о местах загораний и, что немаловажно, на какой площадке уже распространился пожар. Понятно, что если пожар рас-

Под контроль „ЛП“

ЧТО МЫ НАКАЗАЛИ ДЕПУТАТАМ

ПЕРЕЧЕНЬ НАКАЗОВ делегируемых сессией на рассмотрении сельских Советов народных депутатов.

1. Построить двухквартирный дом в с. Азовы.
2. Построить восьмиквартирный дом в с. Овгорт.
3. Построить двухквартирный дом в с. Лопхари.
4. Обеспечить население газом в с. Шурышкары.
5. Обеспечить население газом в с. Овгорт.
6. Строительство вертолетной площадки в с. Восяхово.
7. Строительство вертолетной

- площадки в с. Овгорт.
8. Доставка почты в Казым-Мыс 2 раза в неделю.
9. Установить понтон на развилке Малой и Горной Оби.
10. Содержание транспорта Мужей—Восяхово—Мужей.
11. Построить столовую в с. Питляр.
12. Построить столовую в с. Азовы.
13. Сделать пристрой к спортивному залу Горковской школы.
14. Открыть врачебный участок в с. Восяхово.
15. Организовать зубопротезирование в с. Мужей.

16. Организовать зубопротезирование в с. Горки.
17. Организовать зубопротезирование в с. Овгорт.
18. Организовать зубопротезирование в с. Шурышкары.
19. Замена оборудования в Горковской больнице.
20. Оборудовать физиокабинет в с. Питляр.
21. Организовать работу врача-терапевта в с. Лопхари.
22. Приобрести сантехнику для отопления жилья престарелых в с. Азовы.

(Окончание на 2-й стр.)



НАДПИСЬ НА ПЛАКАТЕ: «ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА! НАШ ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД—НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ХХVII СЪЕЗДА КПСС!

Фото М. БЕЛУРКОВА.

„ЛП“ информирует

Как распределили оленьи лапы

НА ПЕРВОЙ сессии районного Совета нового созыва депутатами был сделан запрос по поводу того, каким же образом в Горковском рыбозаводе распределяются оленьи лапы.

Президиум райсовета поручил разобраться с этим вопросом тогда еще действовавшему комитету народного контроля. Вот что говорится по этому поводу в справке КНК.

Проверка показала, что на центральный склад Горковского рыбозавода в 1990 году поступило 1300 штук камуса (оленьих лап), то есть необходимое количество, которое было определено распоряжением райисполкома.

В Азовы поступило 250 лап, распределены 30 рыбакам и охотникам;

в Лопхари—400 штук, 16 рыбакам—166 лап, 12 охотникам—190 лап, 4 пенсионерам—49 лап;

в Мужы—100 штук, 1 рыбаку—13 лап, 1 рабочему—13 лап, 5 ветеранам труда—74 лапы;

в Шурышкары—350 штук, 10 рыбакам—100 лап, 15 разнорабочим—150 лап, 100 лап оставлено для пошива спецодежды;

в Горки—200 штук, остаток 1989 года—51 штука. На время проверки на складе имелось 172 лапы. Остальные были проданы по распоряжению администрации А. Симонову (23), В. Каневу (26), Пашину—(24).

В ПРЕЗИДИУМ районного Совета народных депутатов обратился избиратель А. Махмудов с просьбой разобраться и навести порядок с постановкой на очередь на автомобили.

По просьбе президиума райсовета этим вопросом занимался комитет народного контроля района. Вот что было установлено.

На 15 мая 1990 года в Шурышкарском районе стояли на очереди 273 человека. Из них желали приобрести:

«Москвич» всех модификаций—82 человека;
«Жигули»—149;
«Запорожец», «Таврия»—25;
«ЛУАЗ»—14;
«УАЗ—649»—3;
«Ока»—3 человека.

С начала текущего года с разрешения исполкома продали обоими рыбкоопами 12 автомашин:

«Москвич»—2141—1;
«Москвич»—412—2;
«ИЖ—КОМБИ»—2;
«Жигули»—4;
«Запорожец»—2;
«ЛУАЗ—969»—1.

Первоначально учет заявлений велся в общем списке, а с сентября 1989 года—по маркам автомашин с указанием даты постановки на учет.

В очереди часть граждан стоит одновременно в несколь-

ких списках, то есть на несколько видов машин сразу, а отдельные из них записаны не один раз в одной очереди на одну и ту же марку автомашин.

Имелись случаи, когда из фондов района машины продавались по распоряжению руководителей райисполкома за

нет, все записано со слов заместителя председателя райисполкома Н. Ощепкова.

При этом в исполкоме ведется недостаточный учет копий письменных распоряжений, выданных гражданам для приобретения в том или ином рыбкоопе автомашин. Поэтому очень сложно восстановить ис-

Как нас ставят в очередь на автомобиль

пределами района, лицам, не стоявшим в очереди.

Не выполняется решение райисполкома, в котором говорится, что ставятся на учет лишь те жители, которые проработали в районе более пяти лет и запрещается восстановление в очереди лиц, ранее отказавшихся от покупки.

Так, например, в начале 1990 года решением райисполкома восстановлены в очереди 6 человек, ранее отказавшихся от покупки: Н. Черемисова, Н. Меньщикова, Г. Томенко, А. Бузиков, Ю. Михайлов, Б. Каменнов.

Н. Черемисова, благодаря восстановлению в очереди, приобрела машину уже в этом году, причем письменного решения райисполкома на этот счет

тинную картину реализации машин в районе по прошествии уже одного—двух лет.

Не рассматриваются регулярно на комиссиях или на исполкоме списки очередников, где могли бы коллегиально приниматься решения об исключении из списка тех, кто выехал за пределы района или отказался от покупки машины.

Кроме того, в списках очередников встречаются фамилии, которые вписаны без порядковых номеров, то есть между строк.

Комитет народного контроля предложил президиуму районного Совета народных депутатов принять меры по наведению порядка в учете и продаже легковых автомобилей в районе.

Под контроль „ЛП“

(Окончание, нач. на 1-й стр.)

Сегодня мы публикуем перечень наказов, принятых к исполнению на период полномочий районного Совета народных депутатов XXI созыва.

Примечание: в скобках указаны ответственные за выполнение наказов.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Промышленное

—построить пекарню в с. Восьхово (совхоз «Мужевский»);
—построить пекарню в д. Усть-Войкары (совхоз «Мужевский»).

Жилищное

—построить двухквартирный дом в д. Усть-Войкары (Мужевский рыбкооп).

КОММУНАЛЬНОЕ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

—решить проблему снабжения питьевой водой, приближенной по качеству к ГОСТу в с. Шурышкары (Ямалгеофизика), с. Горки (совхоз «Горковский»), с. Мужы (производственное предприятие жилищ-

но-коммунального хозяйства, райисполком), с. Овгорт (совхоз «Мужевский»);

—построить здание филиалов КБО в Овгорте и Горках (районное производственное объединение бытового обслуживания);

—построить баню в с. Питляр (совхоз «Горковский»);

—открыть комплексный приемный пункт в с. Питляр (районное производственное объединение бытового обслуживания);

—построить электростанцию в д. Ханты-Мужы, параллельно решить вопрос о трансляции радиопередач в деревне и о телефонной связи (совхоз «Мужевский», районный узел связи);

—установить дополнительный дизель-генератор на 200 квт в с. Овгорт (совхоз «Му-

жевский»);

—построить центральную котельную в с. Овгорт (совхоз «Мужевский»).

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, КУЛЬТУРА

—построить малокомплектные школы в д. Усть-Войкары (совхоз «Мужевский») и д. Хошгорт (совхоз «Горковский»);

—построить детский сад в с. Овгорт (совхоз «Мужевский»);

—построить районный Дом культуры в с. Мужы (райисполком);

—решить вопрос о строительстве спортивного зала в с. Мужы (райисполком);

—выделить помещение под фельдшерско-акушерский пункт в д. Послово (Горковский рыбозавод);

—выделить жителям деревни Унсельгорт пастбища для

выпаса личных оленей (райисполком, совхозы «Мужевский» и «Горковский»);

—открыть средние школы в поселках Азовы, Питляр, Лопхари (райисполком, сельские Советы).

ОХРАНА ПРИРОДЫ

—создать районный заказник по р. Сыня и р. Войкар (райисполком, комитет по охране природы).

ГАЗИФИКАЦИЯ

—рыбкоопам района обеспечить завоз газовых плит для продажи населению (Мужевский, Горковский рыбкоопы).

ПЕРЕЧЕНЬ наказов, находящихся в компетенции трудовых коллективов района.

СТРОИТЕЛЬСТВО

1. Построить молочно-товарную ферму в Восьховском отделении совхоза «Мужевский».

ЧТО МЫ НАКАЗАЛИ ДЕПУТАТАМ

2. Строительство откормочника в д. Усть-Войкары.

3. Повышение оплаты труда (рыбакам, оленеводам, охотникам, разнорабочим).

4. Передача объекта Горковского рыбозавода совхозу «Мужевский» (приемный пункт Усть-Войкары).

5. Решение вопросов о приобретении оборудования для переработки рыбы, молока.

6. Строительство коровника в Центральной усадьбе совхоза «Мужевский».

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

7. Строительство детсада-школы в Ямгортской производственной бригаде.

8. Открыть отделение связи в д. Казым-Мыс.

9. Строительство детсада-школы в Казым-Мысовской производственной бригаде.

10. Реконструкция базы РСУ.

11. Обеспечение Овгортского отделения котельным оборудованием.

Сенсация Ричарда Эшли

(Продолжение, нач. в №№ 79-84).

Молодые люди молча встали и направились к двери. Орнанья подождал, пока они уйдут, затем поднял голову. Остальные не сводили с него глаз.

—Звонил капитан Гранфорте. Он хочет допросить вас, господин Эшли.

—Он не теряет времени даром.

—Я сказал капитану, — продолжал Орнанья, — что из-за моей жены я тоже причастен к этому делу. И предложил ему, в виде исключения, приехать в отель, чтобы без помех обсудить возникшие проблемы. Он согласился.

—Как он любезен, — сухо заметил Эшли.

—Любезнее, чем вам кажется, господин Эшли. И я нахожу целесообразным использовать в нашем распоряжении минуты для подготовки к предстоящей беседе.

—Я готов вас выслушать.

—Отлично. Я осведомлен, Эшли, о ваших прежних взаимоотношениях с моей женой. Лично я предпочел их игнорировать. Но вынужден принять все меры, чтобы о них не узнала широкая публика. По этой причине я готов подписаться под выдумкой — признать, что вы — мой друг, а ваша дневная поездка не более чем оказанная мне услуга и развлечение для Козимы.

—Верное решение, — холодно кивнул Эшли.

Орнанья отпил бренди.

—Гранфорте, вероятно, знает о ваших делах с убитым. И этот несчастный случай вызывает у него определенные подозрения. Я полагаю... — он выдержал паузу, — это, конечно, только догадка, что он намерен предъявить вам обвинение, достаточно весомое для того, чтобы задержать вас и продолжить расследование.

—А вам этого и не хочется?

—Нет, из-за моей жены.

—Так измените его решение.

Орнанья неторопливо продолжал:

—Таким образом, наши интересы совпадают. То есть, налицо основа для сотрудничества.

—Какова цена?

—О цене мы поговорим позже, если вы переживете допрос капитана Гранфорте.

—Если мы оба переживем его.

Орнанья отодвинул кресло и встал.

Мы, возможно, успеем поговорить и об этом. Подумайте, Эшли. Времени в обрез. Пошли, Козима.

Он обошел стол, помог Козиме подняться, и они удалились в спальню. Закрылась дверь, и Эшли остался наедине с Джерджем Арлекином.

Как всегда, невозмутимый, англичанин маленькими глоточками пил бренди. Эшли закурил.

—Я вас предупреждал, не так ли?

Во взгляде Эшли сквозило презрение.

Мне приходилось видеть малопристойные дела, творимые во имя государства ее величества, Арлекин. Но убийства я не ожидал.

—Убийства? — В светлых глазах Арлекина мелькнуло удивление.

—Его организовал Орнанья, жена выступила в роли сообщницы, а я — палача.

Я в это не верю.

—Как вам угодно, — ответил Эшли, пожав плечами. Его терпение иссякало на глазах. Как они ему надоели с уклончивыми, обтекаемыми фразами, хитростями! Но он угодил в их сети, и деваться ему некуда. Сенса-

ция лопнула у него в руках, а обломки, рухнув на него, не дают даже пошевелиться.

Джердж Арлекин наблюдал за американцем. Сейчас он был профессионалом, обязанным любой ценой выполнить порученное ему дело.

—Орнанья знает, что фотоэпизод у вас, — как бы невзначай обронил он.

—Что? — Эшли подпрыгнул, будто его укололи иголкой. — Повторите, что вы сказали!

—Орнанья знает, что фотоэпизод у вас.

Эшли уставился на англичанина, открыв рот, а затем внешне расхохотался.

Еще через пару минут пришел капитан Гранфорте.

КАПИТАН мог считать себя удивительно счастливым человеком. Он непринужденно сидел в креслах его сиятельства с бокалом выдержанного бренди и массой интересных фактов, упрямых в его памяти.

Факты эти придавали ему уверенности, но за долгие годы службы он научился не выказывать высокомерия. Он не сомневался, что извлечет из предстоящей беседы хоть малую выгоду, но понимал, что благодаря тактичности и благоразумию может увеличить ее.

Он не продавался, но служил продажной администрации. Он был честен перед собой и знал, что, хотя все люди имеют свою цену, капитан Гранфорте стоит подороже многих. Он никогда не извращал истины, хотя и частенько потворствовал несправедливости, если ее творили силы, которых не могла переломить скрипящая правоохранительная система Италии. Он не брал взяток, но и не отказывался от предположений благодарных граждан.

И вот, сидя лицом к лицу с Орнаньей, Козимой, Джерджем Арлекином и Эшли, он светился благополучием и задавал обманчиво бесхитростные вопросы.

—У нас не вызывает сомнения, господин Эшли, ваша давняя дружба с их сиятельствами. Тем самым объясняется ваше присутствие в тот час на горной дороге, использование не принадлежащего вам автомобиля, даже, возможно, некоторая польза в управлении им. Однако ваши отношения с убитым доставили нам меньше радости.

—Почему?

—Во-первых, как мы понимаем, у вас были общие дела.

—Я уже говорил вам об этом.

—Какие?

—Я говорил вам. Я покупал у него информацию.

—Не могли бы вы, господин Эшли, выразиться более конкретно? Что именно вы покупали?

—Нет.

—Отчего же?

Это вопрос профессиональной этики, капитан.

Гранфорте улыбнулся. Он и так знал все, что ему требовалось. Но ему нравилось драгнить большого, уверенного в себе американца. Ему хотелось произвести впечатление на смуглолицего герцога и его неверную красавицу жену. Чем большим они проникнутся к нему уважением, тем больше он добьется от них, когда придет время ударить по рукам.

—То есть, — вновь обратился он к Эшли, — вы покупали у него информацию конфиденциального характера?

—Да.

—Что вы знаете о Гарофано, господин Эшли?

—Ничего. Он предложил продать определенную информацию. Я проверял товар, но не продавал. Товар мне пошел. Я согласился заплатить. Больше меня ничего не интересовало.

(Продолжение на 4-й стр.)

С НАЧАЛОМ летней путины, совершив многокилометровое касание, рыбаки сыских гортов обосновались на своих традиционных угодьях по левобережью Большой Оби. Применять комбинированный лов на этих угодьях практически невозможно, поскольку соров поблизости нет, а ехать на дальние — себе дороже обойдется, так как велик расход бензина. Основная ставка — на плавный лов. Вот и на Ай-хишпане бороздят донными сетями песок шесть бударок совхоза «Мужевский». Работают посменно — по три бударки в сутки.

Два рубленных балка, разделенных на комнаты — пенылы,

И хотя готовят они их прекрасно, однообразие питания удручает рыбаков, а особенно ребятишек. Мясные блюда, овощи, фрукты — все это из области фантастики. Управляющий Овгортским отделением М. Артеев правда обнадеежил, когда разговор коснулся этой темы, что вероятно следующим летом появится возможность обеспечить хотя бы изредка рыбаков оленями, так как в Овгорте планируют заложить холодильники на пять тонн. А пока — рыба во всех видах и концентра-

В комнатке Виктора Петровича Лонгортова тихо наигрывает приемник — единственный источник, через который семья

жата на куканах. На плашкоут не принимают — приемщик страшится. Долго осетры на кукане на выдерживает — «засыпает» — а это уже второй сорт, значит рыбак опять теряет от своего и без того скудного заработка.

Но самое главное, что беспокоит рыбака — это сети. Специфика дешевой сетки такова, что они быстро изнашиваются. После каждого плава в бударку вытаскивается снасть, похожая на мохнатое чудовище, — столько в нее набивается мха, кореньев. Для того, чтобы приготовить ее к следующему плаву, сеть надо не просто перебрать, выпутав рыбу, но и вытрясти мусор. Делают это с помощью прутьев, которыми вытаскивают сети как ковры. Пришлось вместе с Виктором Петровичем поучаствовать в этой процедуре, и нельзя не согласиться с рыбаком, что долго снасть не выдержит. Местами она сплошь в дырах. Как выяснилось, в нынешнюю путину новых сетей им не давали, объясняя тем, что руководство совхоза не может найти общий язык с руководством рыбозавода.

—Как ловить рыбу такими снастями? — сетует рыбак. — Хотя бы выдавали «куклы», веревки, нить посадочную, мы бы сами между делом изготавливали плавные сети.

—Чем же занимаются юные обитатели рыболовецкого стана, — интересуюсь у рыбака.

—В основном, конечно, помогают родителям, других увлечений практически нет. Была, правда, на днях бригаданта с агитбригадой. Концерт очень понравился и взрослым, и ребятишкам. Ну, а кроме этого ничего нет — ни газет, ни журналов, все заменяет общение с природой.

Да, невесело живут ай-хишпанцы. А приемники доносят до них вести об очередном большом форуме, на этот раз партийном.

—Много разговоров, — так прокомментировал рыбак следующие чредой друг за другом съезды, конференции, — а на деле никаких сдвигов нет. Мы, рыбаки, их по крайней мере не чувствуем.

На следующее утро мы покидали рыболовецкий стан. У Виктора Петровича и его коллег начиналась очередная смена. Удачным ли будет для него наступивший день, не знаю. Но хотелось бы.

Н. ФЕДОРОВ.

Рыбацкие будни Ай-хишпана

да один чум — вот и весь жилой фонд рыболовецкого стана. Но здесь довольно многолюдно, поскольку вместе с родителями приехали и детишки. Сказать, что они здесь отдыхают и проводят в праздности каникулы, значит погрешить против истины. Буквально лет с семи они начинают постигать все тонкости и познавать «прелести» рыбацкого труда. Погода стоит для рыбалки изумительная — полнейший штиль, поэтому нередко можно видеть и такую картину: вместе с заброшенной снастью сплавляется бударка, а в ней сидит паренек лет 12, да девчушка на веслах — и того младше. Картину можно назвать идиллической, если не знать, что забросить три провязки донной сети, да еще и выбрать — дело весьма и весьма трудоемкое. А для того, кто не имеет практики, пусть и взрослого — не всегда возможное.

Отправляясь к рыбакам, мы взяли с собой буханку свежего хлеба, поскольку уже знали, что с этим продуктом на угодье перебой. Вообще рацион рыбаков, и это не может не броситься в глаза, состоит в основном из рыбных блюд.

получает информацию о событиях в мире. Хозяйка — Анна Гавриловна накрывает на стол. Здесь же — главный помощник Виктора Петровича на рыбалке — его племянник Сергей. Сегодня не их смена, поэтому занимаются по хозяйству. Хлопот хватает — надо дров заготовить, а хозяйка припасает впрок оригинальное хантыйское блюдо — шомох. Пищу готовят рыбаки, как и их прадеды на костре, газовых таганков на стана я что-то не приметил, не говоря уж о телевизорах.

В неторопливой беседе Виктор Петрович рассказывает, как идет нынешняя путина. Похвастать пока, по его словам, нечем. Поначалу еще было неплохо, когда шла нельма, осетр. А сейчас нельма уже в основном прошла, да и осетр довольно редкий гость в сетях. Муксун еще, видимо, не подошел. Поэтому за прошедшие сутки с трудом набрал рыбак для сдачи килограммов 40 рыбы.

—Вот ведь еще беда, — сетует Виктор Петрович, — живорыбницы не было 20 дней. Говорят сломалась. Все осетры, что вылавливаются рыбаками, содер-

Фотонформация

Неперспективная Васильевка

Н АША страна на пути к рыночным отношениям. Надежды на успех велики, но и сомнения возникают немалые. Как, например, защитит от рыночной стихии с ее ожидаемым повышением цен на продукты питания социально обездоленных стариков и старух в городах и деревнях. Таких неперспективных, к примеру, как Васильевка, одна из шести малых деревень колхоза «Путь коммунизма». Это в шестидесяти километрах от Липецка и в тридцати от райцентра Усмани. А до центральной усадьбы колхоза, села Пластинки, всего четыре километра. Из них два по проселочной, непролазной в распутицу дороге.

А что же власти? Могут ли они помочь ветеранам?

Председатель сельсовета В. Бодрых — молодой, довольно энергичный, в этом году вторично переизбран. Васильевские проголосовали за него.

—Помогаем старикам чем можем, — рассказывает Владимир Иванович. — Да бюджет сельсовета всего-то 42 тысячи



рублей на год. А надо бы вдвое больше. Хотя содержим амбулаторию, клуб, сельсовет. Вакансии все заняты.

На снимке: депутаты Пластинкинского сельского Совета, председатель Совета Владимир Иванович Бодрых, заведующая амбулаторией Галина Алексеевна Рязских и избирательница пенсионерка Прасковья Се-

меновна Полянских. Благодарна старая женщина председателю что помог найти людей, чтоб колодец выкопали. Правда, за установку шести бетонных колец в колодец пришлось заплатить рабочим двести рублей. У сельсовета на это дело средств нет...

Фото и текст С. Губского. (ТАСС).

(Продолж., нач. на 3-й стр.)

—Тогда позвольте сообщить вам, господин Эшли, что Энцо Гарофано работал в муниципалитете Неаполя.

—Интересно.

—Более чем интересно, это имеет прямое отношение к нашему делу. Теперь вас можно обвинить в подкупе муниципального служащего с целью получения доступа к государственным документам.

Эшли покачал головой и усмехнулся.

—Это у вас не пройдет, капитан. Покупается мною информация не имела никакого отношения к государственным документам. А если бы и имела, вы бы ничего не смогли доказать.

—Вы отрицаете, господин Эшли, — Гранфорте наставил на журналиста толстый палец, — вы отрицаете, что информация была в форме документов?

—Нет, не отрицаю.

—Будьте добры показать их мне.

—У меня их нет.

—Как это нет?

—Гарофано запросил за них слишком много. Я отказался от покупки.

—И тогда, господин Эшли, — шелковым голосом продолжил Гранфорте, — тогда вы учинили драку в баре отеля. Вы несколько раз ударили Гарофано. Вы даже угрожали его убить.

—Кто может это подтвердить?

—Бармен Роберто. Вы это отрицаете?

—Нет. Это чистая правда.

—Видите, куда мы пришли. Вы затеваете драку в общественном месте. Вы публично угрожаете Гарофано. Есть и мотив убийства — отказ продать некие документы. А час спустя вы убиваете этого человека на прямом, как стрела, отрезке дороги. Тело вы привозите мне. Как и пустой портфель. Какой тут напрашивается вывод?

—Одну минуту, капитан! — попытался вмешаться Орнанья, но Гранфорте взмахом руки остановил его.

Пожалуйста, ваше сиятельство, позвольте мне закончить. Я знаю, что вы хотите сказать. Обвинение такого рода делает вашу жену соучастницей преднамеренного убийства. Мы, разумеется, этого не допустим.

—Благодарю, капитан.

—Таким образом, необходимо более детально изучить события этого дня, передвижения господина Эшли и вашей жены, а также Гарофано после того, как он покинул отель, чтобы доказать случайность его смерти. С другой стороны...

Эшли внутренне напрягся. Круглолицый капитан далеко не дурак. Пусть собственным путем, но он движется к истине.

—... вполне вероятно, что господин Эшли сообщил нам далеко не все из того, что ему известно.

—Мне нечего добавить, капитан.

Гранфорте поджал губы.

—Быть может, у вас есть предложения, которые помогут следствию?

—Есть.

—Какие же?

—Прикажите вашим людям осмотреть стену, с которой упал Гарофано. Тогда, возможно, мы и узнаем, как он туда попал и почему угодили под автомобиль. Гранфорте кивнул.

—Мы уже подумали об этом. К сожалению, до наступления дня нам ничего не найти. Лично мне кажется, что эти поиски — напрасная трата времени, но я не хочу, чтобы меня обвинили в необъективности.

Он мог бы кое-что добавить. Он мог бы сказать, что двое полицейских спрятались в ошивках с приказом арестовать каж-

дого, кто подойдет к месту происшествия. Он мог бы сказать, что внимательно изучил карту коммуны и выяснил, что стена, откуда свалился Гарофано, ограждала поместье Орнаньи.

Но Гранфорте предпочитал держать в руке один-два туза. И спокойно сидел, ожидая вопросов. К его удивлению, первый задал Джордж Арлекин.

—Где жил этот человек... Гарофано?

—В Санта-Агата, на вершине холма.

—Значит, можно предположить, что, покинув отель, он пошел домой?

—Не исключено.

—Мог он пойти пешком? Путь неблизкий.

—Туда, разумеется, ходят автобусы. Принимая во внимание время его ухода из отеля, можно утверждать, что на один он опоздал, а следующий отправлялся через два часа. Он мог пойти пешком.

—И выбрал ту же дорогу, что господин Эшли и ее сиятельство?

—Дорога только одна, синьор.

—Таким образом, вполне вероятно, что и другие люди, интересующиеся передвижениями Гарофано, могли без труда следовать за ним.

—Что за другие люди?

Арлекин пожал плечами.

—Откуда мне знать. Но мне представляется логичным предположить, что Гарофано мог отказать продать информацию или документы господину Эшли лишь потому, что нашел еще одного покупателя.

—Нам будет легче оценить весомость вашего предложения, если господин Эшли пояснит, что же это за документы.

Эшли задумался. На первый взгляд предложение Арлекина казалось весьма соблазнительным. Оно позволяло перевалить вину на плечи Орнаньи. Он же вновь обретал свободу и мог вести поиск фотоконий. А при удаче даже спасти и статью. В то же время возрастал и риск: открытое противоборство с Орнаньей, неопределенность позиций Козимы, еще не давшей показания, слишком уж очевидное желание Арлекина, несомненно, опытного дипломата, вложить жемчуг в руки столь мощное оружие. Внезапно он почувствовал себя маленьким и одиноким, беззащитным перед князьями интриг в древней и враждебной стране. Он покачал головой.

—Извините, но мне нечего добавить.

Он услышал долгий выдох герцога. Он увидел, как разжались пальцы Козимы. А Гранфорте неторопливо достал портсигар и закурил.

—В таком случае господин Эшли, — наконец, сказал он, — мне не остается ничего другого, как арестовать вас по обвинению в подкупе государственного служащего и преднамеренном убийстве. По окончании расследования вам могут быть предъявлены и более серьезные обвинения.

Эшли встал.

—Вы должны выполнять свой долг, капитан. Я, однако, прошу вас немедленно позвать американского консула в Неаполе и договориться о его скорейшем приезде ко мне.

В залитой светом комнате повисла гнетущая тишина. Гранфорте разглядывал свои чинки. Остальные смотрели на Эшли.

Первым заговорил Орнанья.

—Капитан!

—Да, ваше сиятельство?

—Вы уважаемый человек, занимающий высокое положение. И я не намерен опаздывать мудрости вашего решения.

Гранфорте кивнул, но промолчал.

(Продолжение следует).

В районную библиотеку поступили новые книги. Хочется обратить ваше внимание на некоторые из них.

ЛЮБИТЕЛЯМ современной прозы адресуется издание «В борьбе за власть: страницы политической истории России XVIII века». В книгу вошли работы советских историков Е. Анисимова «Россия в середине XVIII века» и Н. Эйдемана «Грань веков».

Перед читателями зримо предстают события времен царствования Елизаветы и Павла, дворцовые истории, дворянские заговоры...

В. Пиккуль. Избранные произведения в 4-х томах. Поступил третий том, в который вошел роман-хроника «Пером и шпагой». Вот как пишет об этом романе сам автор: «Из истории секретной дипломатии в период Семилетней войны, о подвигах и славе российских войск, дошедших в битвах до Берлина — столицы курфюршества Бранденбургского; а также достоверная повесть о днях и делах знатного Шевалье де Бона, который 48 лет прожил мужчиной, а 34 года считался женщиной, и в мундире, и в кружевах сумел прославить себя, одинаково владея и пером, и шпагой».

Второй роман — «Париж на три часа» — переносит читателя в Париж 1812 года, где под руководством генерала Мале на три часа был отстранен от власти тиран Наполеон.

Русская историческая повесть в 2-х томах.

В сборнике немало подлинных шедевров высокого искусства, которые всегда были зеркалом одновременно и прошлого, и настоящего, отражая не только «предания старины глубокой», но и все изменения в политическом, духовном и нравственном климате общественной жизни своего времени. Выдающийся художник — мыслитель Николай Рерих, подчеркивая неразрывную связь времен, призывал: «Из древних, чудесных камней сложите ступени грядущего». И следует признать, в строительстве «ступеней грядущего», в формировании идеалов будущего, в котором участвуют каждая эпоха, каждое поколение, солидную лепту внесла и русская историческая повесть. В двухтомнике представлены повести крупнейших русских писателей Н. Карамзина, Н. Полевого, К. Батюшкова, Г. Данилевского, Д. Мережковского и других.

Приключения славянских вицязей: из русской беллетристики XVIII века.

В сборник вошли популярные в конце XVIII века произведения М. Чулкова, В. Левшина, М. Попова. В повестях, как в былинах, воспевается древняя Русь в рыцарском ореоле. Здесь сказка переплетается с былью...

О. Форш «Сумасшедший корабль».

Роман известной советской писательницы не издавался с 1931 года, и наконец, вновь он увидел свет в издательстве «Ху-

дожественная литература». Впервые наиболее четко идею этой книги выразил Н. Тихонов: «Ольга Форш считала «Сумасшедший корабль» книгой итогов. Решалась судьба старого, дореволюционного интеллигента «от искусства» и начиналась поразительная литературная интеллигенция, которая перешла рубикон, перебралась на берег революции и перетащила в своем багаже ценнейшие завоевания прошлого русской великой литературы и искусства».

Что будем читать?

Василий Ян — один из любимейших читателями писатель. Книжки его никогда не стоят на полках. И вот в нашу библиотеку поступило собрание его сочинений в 4-х томах. Читателям хорошо известна его трилогия: романы «Чингиз-хан», «Ватый», «К последнему морю», повести «Спартак», «Огни на курганах», «Юность полководца».

Следующий автор — **Юрий Трифонов** — также хорошо известен читателю. Большое место в его творчестве занимает историческая тема. Роман Ю. Трифонова «Нетерпение» — о жизни и деятельности Андрея Желязова и народовольцев. Напряженная работа мысли, чувство своей нравственной ответственности за совершаемое, прозрение и ошибки революционеров занимают равноправное место рядом с описанием их дерзких подвигов и тяжкого «черного» труда, нужного для их осуществления.

Тема Великой Отечественной войны еще долго не будет сходиться с литературных страниц.

Д. Гусаров «Партизанская музыка».

Новую книгу составили две повести и рассказы. О юноше, вступившем в партизанский отряд, о трудностях военной жизни рассказывает первая повесть. Вторая — «История неоконченного поиска» — драматическая повесть в документах и раздумьях. В основе ее сюжета — поиск партизанского отряда «Метель», без вести пропавшего в августе 1942 года в карельских лесах.

Свердловский писатель **Николай Никитин** — автор более сорока книг. Но, пожалуй, ни одно из его произведений не вызвало столько споров, откликов, сколько «Весталка» — о судьбе женщины, прошедшей войну с порога госпиталя шагнувшей навстречу неизвестности, где ее никто не знал и не ждал. После публикации романа в журнале «Урал» (1986—

1987 гг.) Никитин получил множество писем — горячих, взволнованных...

Из зарубежной литературы поступили:

роман известного венгерского писателя Ласло Немета «Миросердие».

Он повествует о сложных переживаниях молодой девушки, ищущей себя в жизни, в отношениях с окружающими, в любви, на врачебном поприще, к которому она готовится, такие пути, которые позволили бы ей как можно полнее реализовать свои способности, раскрыть лучшие стороны своей души.

Стим Андре. Повести. В сборник французского писателя входят повести «Сердечный

человек» «Шестидесять четыре мака» и поэтические очерки «Рыбная ловля с пером», поднимающая нравственные и экологические проблемы, волнующие не только французское общество.

Из серии «Мир приключений» мы получили две книги:

Клиффорд Саймак «Город. Все живое», романы К. Саймак принадлежит к числу старейших американских писателей-фантастов. Его произведения, исполненные тревоги за судьбу человечества, завоевали признание любителей фантастики.

Жюль Верн. Повести. Думаю, что замечательного мастера романа путешествий и приключений, классика научно-фантастического жанра не нужно представлять. Его хорошо знают читатели.

В заключение хотелось бы порадовать любителей и почитателей творчества Владимира Высоцкого: поступила долгожданная книга Марины Влади «Владимир, или Прерванный полет».

Книга читается на одном дыхании. Да иначе и быть не может. Автор книги — Марина Влади — известная французская актриса, жена Владимира Высоцкого. Слова о нем идут от любящего сердца, проникновенно, им — веришь.

Е. РОЧЕВА, заведующая районной библиотекой.

« ОБЪЯВЛЕНИЕ

Потанцевали...

В связи с участившимися случаями драк на вечерах отдыха в РДК, самовольного использования аппаратуры, из-за отсутствия контроля со стороны РОВД, оперативного комсомольского отряда отдел культуры ПРЕКРАЩАЕТ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕЧЕРОВ ОТДЫХА. Отдел культуры.

„Ленинский путь“

НАШ АДРЕС: 626640, с. Мужы, ул. Ленина, 9.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбыта — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

**И. О. РЕДАКТОРА
Н. РОЧЕВ.**